

Конфликт на обрзанном месте



Работники ЖКХ вдоль жилых домов на улице Строителей в Борисове обрзали деревья. Многие жители недовольны – летом пышная крона защищала квартиры от уличного шума и выхлопных газов. Они считают, что сильно обрзанные деревья не выживут. «МП» разобралась в ситуации.

— Была аллея молодых, здоровых кленов, которые хоть как-то спасали жителей дома от жары и пыли со стороны дороги, — жалуются жильцы в [петиции](#), под которой подписалось 79 человек. — Осталось жуткое зрелище: подрезали не ветки, а стволы — стоят столбы, как после катастрофы. После такой обрзки деревья долго не живут — начинают гнить.

Пенсионерка с четвертого этажа тоже против того, чтобы деревья обрзали:

— У меня солнечная сторона — клены переросли мои окна, — делится Инна Григорьевна. — Не знаю, кому они мешали. По осени они такие желтые, нарядные. Радуют. Когда сильное солнце, они создавали приятную тень. Под моим окном остановка, оживленная дорога, так деревья даже немного заглушали постоянный шум. Но срезали и срезали! Что уже сделаешь?!

Согласна с ней и соседка со 2 этажа Ирина.

— Рядом с нами промышленные заводы. Деревья — единственное наше спасение, — считает молодая женщина. — Известно, что одно взрослое дерево производит в год порядка 120 килограммов кислорода. Деревья получают питание с помощью листьев, а собранные ими питательные вещества запасают в ветках. И вот весной обрубленное зимой дерево начинает разрастаться сразу пучком побегов, которые кучно тянутся к солнцу и ломают друг друга.

Квартира Валерия погрузилась в тень, когда растущие у дома клены и тополя достигли четвертого этажа. Даже днем жильцы были вынуждены включать освещение. А это, учитывая цены на электроэнергию, сильно бьет по семейному бюджету.

— Деревья стоят в два ряда и весной, когда распускается листва, в квартире темень, — сетует сын заявительницы Валерий. — Маме 78 лет, она большую часть времени находится дома. Только переживаю, что скоро деревья снова отрастут, и проблема вернется. А пока мы благодарны коммунальным службам, — добавил мужчина.

Инженер борисовского садово-паркового хозяйства УП «Жилье» Галина Береснева пояснила: деревья обрзали по письменному заявлению жительницы одного из домов и работы выполнены технологически правильно.

— 30-40 лет назад люди хаотично посадили возле этих домов деревья, выкопанные в лесу. Теперь растения выросли до уровня последнего этажа и были уже в запущенном состоянии. Их нужно приводить в порядок. Поэтому просьба заявительницы, которая пишет, что «деревья разрослись и на первом этаже летом загораживают дневной свет», обоснована, — отвечает специалист. — Обрезаем макушку деревьев, они становятся пышными, приобретают единую форму. Опасные (наклоненные, засохшие, гнилые) — удаляем в соответствии с заключением об их состоянии. К примеру, липам на центральных улицах придаем шарообразную форму. Обрезку делаем в положенный сезон. Вдоль дома № 40 по улице Строителей растет много кленов. Их рекомендуется обрзать в осенне-зимний период. Весной у этих

деревьев начинается сокодвижение даже раньше, чем у березы. Обрезаны растения возле 40-го и 42-го домов технологически правильно и красиво — на одном уровне. Получилась красивая аллея из ровных деревьев. Не будем забывать, что это все-таки город, его нужно приводить в порядок.

Мама с двумя сыновьями о петиции слышит впервые из уст журналиста. Хотя окна ее дома как раз выходят в сторону обрезанных деревьев:

— Деревья обрезали красиво. Я живу на пятом этаже и мне деревья в принципе не мешали.

Молодой мужчина о петиции и проблеме с обрезкой деревьев тоже не знал. Его позиция — нейтральная.

— Живу на первом этаже, деревья мне не мешают, — добавил горожанин.

Начальник Борисовской районной инспекции природных ресурсов и охраны окружающей среды Елена Смирнова констатировала — работы по обрезке деревьев произведены в соответствии со ст. 37 Закона «О растительном мире».

— Мы выезжали проконтролировать работы на улице Строителей. По плану там должны были обрезать 48 деревьев. Все было сделано аккуратно и технологично, деревья от такой обрезки не погибнут, — резюмировала Елена Смирнова.

Специалист пояснила, что быстрорастущим деревьям, к примеру, тополю, вообще навредить невозможно. Вот каштан, клен и липа более прихотливые. С ними специалисты обходятся аккуратно, не принося вреда основным веткам, — обрезают только верхушку, чтобы крона росла не вверх, а «ветвилась». У березы, наоборот, удаляют только нижние ветки.

Заместитель председателя Минского областного комитета природных ресурсов и охраны окружающей среды Наталья Кудырко отметила, что в Беларуси отсутствует нормативный правовой акт, регламентирующий требования по содержанию насаждений:

— Ранее в 1996 году были разработаны и утверждены Министерством жилищно-коммунального хозяйства правила по озеленению, которые содержали требования по разным видам обрезки, в том числе с учетом особенностей различных пород деревьев. Но это не правовой документ. Специалисты, которые занимались обрезкой деревьев по улице Строителей в Борисове, никаких угрожающих срезов не сделали, вреда деревьям не причинили. Возможно, люди запаниковали из-за того, что их мнения никто не спросил.

— Откровенно говоря, с такими вопросами сталкиваемся постоянно, — подытоживает специалист УП «Жилье» Галина Береснева. — Кто-то против обрезки деревьев, а кто-то, наоборот, за. Кому-то хочется больше света, а другому нравится тень — и получается конфликт.

Прямая речь



Максим Ермохин, заведующий лабораторией продуктивности и устойчивости растительных сообществ Института экспериментальной ботаники имени В. Ф. Купревича НАН Беларуси:

— Деревья обрезать в городе нужно вдоль дорог: вырастая слишком высокими, они становятся опасными. Другое дело — как. Начинать ухаживать за деревом нужно с молодого возраста. Необходимо постоянно делать обрезку, удаляя не более 30% кроны за один раз и обрезая только тонкие ветки до 3 см в

Источник: “Мінская праўда” – 2019-12-13

диаметре. Это не даст деревьям вырасти большими и не ухудшит их состояние. Конечно, делать из дерева пень нельзя, каждое десятое от этого погибает. Есть породы, которым обрезка крайне противопоказана, к примеру береза и ясень. Каштаны обрезать нежелательно.



Людмила Саковец, преподаватель химии и биологии Борисовского государственного колледжа:

– При обрезке нужно учитывать породу дерева. Нельзя обрезать ясень, березу, потому что они не восстанавливаются. Что касается плодовых деревьев, к примеру яблони, груши, сливы, эти деревья подрезать необходимо. Тогда и урожайность будет выше, и плоды крупнее, сочнее. У старых деревьев допускается обрезать лишь треть ветвей, если спилить крупные – теряются вещества, которые обеспечивают дерево энергией.

Нарушаются защитные механизмы: корни становятся меньше, может появиться грибок и другие болезни.